Priklad é. 1

Porovnejte varianty projekti A a B podle IRR a souCasneé NPV
(pri r = 10%) . Hotovostni toky téchto variant ukazuje nasledujici
tabulka (hotovostni toky jsou vyjadreny v tis. KC).

Hotovostni toky

Projekty

CFy CF;
A -1 000 +1 500
B +1 000 -1 500

NPV (pfi r=10%)
A 0,5 364

B 0,5 -364




Priklad €. .2

Porovnejte IRR a NPV (pfi r = 10%) u projektut A a B a
okomentujte. Hotovostni toky téchto variant ukazuje nasledujici
tabulka (hotovostni toky jsou vyjadreny v tis. K¢)

Hotovostni toky

Projekt
~ CF CFH  CR
-4 000 + 25 000 - 25000
B +1 000 -3 000 +2500

Reseni:

Projekt IRR NPV (pri r=10%)
A 0,25 a zaroven 4,00 -1934
B Neexistuje + 339




Prabéh NPV u projektu A ukazuje nasledujici graf.

Prabéh "NPV" v zavislosti na "r"
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Pribéh NPV u projektu B ukazuje nasledujici graf.
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Priklad €. 3

Obec Plana se chysta zrekonstruovat sbérny dvur za 1 mil. KC.
Je predpokladano, ze sbérny dvur bude min po 3 roky pfinaset
rocné 400 tis. KC. (r = 10%.)

Vypoctete NPV.

(Reseni: - 5280 K¢)

Priklad ¢. 4

Masarykova univerzita zvazuje 2 verejné projekty A, B
S pavodni investici 1 mil. KE. Projekt A ma Zivotnost 1 rok a
penézni prfijem 1 200 000 K¢. Projekt B ma zivotnost 5 let a
v prvnich 4 letech nepfinaSi zadny prijem a v patém roce
1 800 000 K¢. Ktery ze vzajemné se vylucujicich projektu je pro
univerzitu vyhodnéjsi podle kritéria NPV? (r = 10 %.)

Reseni:
NPV, =90 920 K¢, NPVg = 117 620 KG.

Nicméné pokud prevedeme projekty na stejnou zivotnost 4
roky, pak bude pohyb penéznich toka nasledujici (v tis. KC):

Rok  Pfinosy Naklady CF
0 0 1000 -1000
1 1200 1000 200
2 1200 1000 200
3 1200 1000 200
4 1200 1000 200
5 1200 1200

NPV, = 379 067 K¢, NPVg = 117 620 KCc.




Priklad é. 5
Obec ma kdispozici 1 mil. K¢ a ma rozhodnout mezi
nasledujicimi vefejnymi projekty (r=10%):

Projekt Kapi'télc_)vy Penézni pfijem
vydaj 1.rok  2.rok 3. rok
A 1000 1500 1500 1500
B 600 800 1500 1500
C 400 600 2000 1000
Reseni:
Projekt NPV Ri
A 2730 2,73
B 2494 4,16
C 2550 6,37




Priklad ¢é. 6

Porovnejte IRR a NPV (pfi r = 10%) u projektut A a B a
okomentujte. Hotovostni toky téchto variant ukazuje nasledujici
tabulka (hotovostni toky jsou vyjadreny v tis. K¢)

Proiekt Kapitalovy Penézni pfijem
roje -
. vydaj 1.rok  2.rok  3.rok
A 1100 510 510 510
B 12000 5000 5000 5000
Reseni:
__ Projekt NPV IRR
A 168 0,2
B 434 0,12
Priklad ¢. 7

Uréete dobu navratnosti u nize uvedenych verejnych projektda,
Jejichz penézni toky jsou uvedeny v nasledujici tabulce (ve 100
tis. K&)

Reseni:

A — v prubéhu 3. roku
B — v prabéhu 3. roku
C — v pribéhu 3. roku




